

浙江城乡居民收入居各省区首位

去年城镇居民人均可支配收入37851元，农村居民人均纯收入16106元



新华社杭州2月24日电(记者吕昂)浙江省统计局最新数据显示,2013年浙江省城镇居民人均可支配收入37851元,农村居民人均纯收入16106元,分别为全国的1.4倍和1.8倍,城镇居民人均可支配收入连续13年列上海、北京后,居全国31个省(市、区)第三位、省区首位,农村居民人均纯收入连续29年居全国各省区首位。

据统计,2013年浙江省城镇居民人均可支配收入及农村居民人均纯收入分别比上年名义增长9.6%和10.7%,扣除价格因素实际增长7.1%和8.1%,实际增速分别比上年放缓2.1和0.7个百分点。按2013年64%的城市化率加权计算,浙江省城乡居民人均收入实际增速为7.5%,低于2013年人均GDP增速(7.8%)和GDP增速(8.2%)。

浙江省“十二五”规划要求,城镇居民人均可支配收入、农村居民人均纯收入实际增速目标分别为8.5%和9%,而2011-2013年三年年均实际增速分别为7.9%和8.8%,还存在一定差距。

在宁夏中卫市沙坡头区人民法院,申请执行人领取到发放的救助金(1月27日摄)。

国家统计局2月24日发布的《2013年国民经济和社会发展统计公报》显示,2013年我国城乡居民收入继续增加,全国居民人均可支配收入18311元,比上年增长10.9%,扣除价格因素,实际增长8.1%。(新华社发)

去年全国居民人均可支配收入增 8.1%

开学第一天 吃上“营养午餐”



2月24日,四川省华蓥市永兴镇乐山寨村的留守儿童梁云虹,与同学们一起在学校吃“营养午餐”。

今年春季一开学,四川省华蓥市试点的永兴小学和阳和初中近2000名农村学生,在校内新建的食堂里吃上了热气腾腾的“营养午餐”。据了解,到2015年秋季开学,华蓥市25所农村中小学近2万名学生,将全部吃上“营养午餐”。

(新华社发)

有调查称一成家庭拥超六成财富 专家:资产差距已缩小

新华社成都2月24日电(陈地吴晓颖)近日,西南财经大学中国家庭金融调查与研究中心在“2014中国财富管理高峰论坛”上发布报告。报告指出:2013年资产前10%的中国家庭占有60.6%的资产,同2011年相比下降了3.3%,基尼系数由0.761下降到0.717。这一数据总体表明近两年来中国家庭资产差距有所下降,但低收入人群对房产的过度依赖或许会成为未来的潜在危险。

中国家庭金融调查与研究中心主任甘犁介绍,此次调查历时近一年时间,从29个省市区选取28000户家庭作为调查样本。再由西南财经大学派出的1600名学生上门调查,问题涵盖了家庭总资产、资产构成、人均收入等1100个问题。

甘犁告诉记者,此次调查结果表明,中国家庭资产差距有所下降。“代表资产差距的基尼系数全世界是0.8,中国是0.717。这一点中国是低于世界平均水平的,这主要是由于在中国不管是富人还是相对的低收入人群,往往都拥有属于自己的房产,而这两年房价涨幅较大,从而使得家庭资产差距有所下降。”

甘犁解释,对于低收入人群来说家庭资产最重要的就是房产,而对于富人来说,家庭资产除了房产还有金融资产、工商业资产等其他资产,但其他资产相对于房产来说涨幅较小,因此富人家家庭的总资产涨幅低于低收入家庭,从而使得中国家庭资产差距总体下降。

“家庭资产差距下降是好事,但与此同时对房产的过度依赖也伴随着一定的风险。”甘犁说,“很多老百姓看到房价涨得厉害,感觉自己也变得有钱了,但是穷人家对房产依赖过高也是十分危险的,一旦房地产市场出现泡沫,这对低收入家庭的打击将是毁灭性的。”

最高院宣判腾讯诉奇虎不正当竞争案 奇虎公司被判构成不正当竞争

新华社北京2月24日电(记者杨维汉)最高人民法院副院长奚晓明法官担任审判长的合议庭24日下午在最高人民法院第一法庭公开开庭,对腾讯诉奇虎不正当竞争案一审判决。奚晓明法官针对2013年12月4日公开开庭确定的五个争议焦点阐述了最高人民法院的意见,并宣布驳回奇虎公司、奇智公司的全部上诉请求,维持一审法院判决。

记者从最高人民法院了解到,此案是最高人民法院审理的第一起涉及互联网领域不正当竞争二审案件,涉诉双方均为互联网相关领域的重要企业,案件审理结果广受业界、学界等多方关注。通过该案的审理,最高人民法院澄清并确立了相关市场竞争规则,对相关互联网企业之间开展有序竞争,促进市场资源优化配置具有里程碑的意义。

在本案中,最高人民法院指出:“市场经济是由市场在资源配置中起决定性作用,自由竞争能够确保市场资源优化配置,但市场经济同时要求竞争公平、正当和有序。”经营者在市场交易中,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则,遵守公认的商业道德。违反不正当竞争法的规定,损害其他经营者的合法权益,扰乱社会经济秩序的行为属于不正当竞争。本案中,奇虎公司、奇智公司为达到其商业目的,诱导并提供工具帮助用户改变QQ软件的运行方式,其根本目的在于依附QQ软件用户群,并通过QQ软件及其服务进行贬损的手段来推销、推广360安全卫士,从而增加自己的市场交易机会并获取市场竞争优势,此行为本质上属于不正当地利用他人市场成果,为自己谋取商业机会从而获取竞争优势的行为,构成不正当竞争并应承担相应的法律责任。

30多家新闻媒体的记者及社会公众、当事人代表旁听了宣判。宣判全程以“全媒体”形式现场直播。宣判后,该案裁判文书全文在中国裁判文书网上刊出。

广东增4例 人感染H7N9禽流感病例

新华社广州2月24日电(记者肖思思)广东省卫生计生委2月24日通报,广州市、佛山市新增4例人感染H7N9禽流感确诊病例。

据通报,病例1叶某,男,76岁,现住广州市海珠区,患慢性阻塞性肺疾病、肺结核等慢性疾病30余年。2月21日确诊为人感染H7N9禽流感病例,目前患者病情危重,在当地的定点医院住院。

病例2李某,女,55岁,现住广州市荔湾区。病例3麦某,女,75岁,现住广州市天河区。病例4黄某,男,33岁,现住佛山市顺德区。

另据通报,肇庆市2月20日确诊病例程某因呼吸衰竭于2月23日抢救无效死亡。

假户口假身份证“大限”将至?

公安部负责人日前表示,要用3年时间彻底解决户口和身份证信息“错、重、假”问题,实现全国户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性。

长期以来,一些地方公安部门内外勾结联手上演户口、身份证“变脸术”,假户口、假身份证不断被曝光,执法机关公信力面临挑战。

利益驱动: 隐匿财产、逃避限购, 超享福利

陕西“房姐”龚爱爱、河南郑州“房妹”一人拥有多个户口和身份证,让人咋舌。无独有偶,江西、安徽不久前非法户口中介买卖“幽灵户口”,一些中介人通过公安部门“内部人”制作“户口”、“身份证”。

不仅如此,一些涉案落马的政府官员,比如安徽省凤阳县原公安局长陶勇、山西运城城市原纪委书记张彦、广东汕尾原烟草局长陈文铸,也都拥有双重户口和多个身份证。

这么多人扎堆做假户口、身份证的“文章”,究竟为哪般?记者梳理一下,主要包括以下几种情况:

——隐匿非法收入和财产。利用假户口、假身份证在银行开设账户,为非法资金躲避银行监管提供便利,使洗钱、受贿等非法行为的查办难度加大。

——逃避各地房地产限购政策。不少大中型城市推出楼市限购令,一些人违规办理多个户口、身份证,钻限购政策的空子,购置多套房产,躲避身份核查。

——在上学、就业、医保等方面享受社会福利。假户口为孩子上学

校、在户籍所在地就业、城市医保报销等提供了便利。

办理难度: “没什么难的,局长签个字就能办”

转迁、落户、办理身份证都需要工作单位、街道社区居委会、派出所、公安局等部门审核,在普通人看来十分繁杂而又严肃的事情,为何对个别人却易如反掌呢?

“没什么难的,市县公安局长、分管副局长签个字就能办理户口。假户口现象折射出一些基层公安部门户籍管理的混乱。”海南省公安厅的一位内部人员告诉记者。

记者采访了解到,出现假户口主要有两种情况:一是办户口、身份证的申请人提供虚假材料,公安机关审核不严格,形成漏网之鱼;二是申请人和公安机关工作人员内外勾结、弄虚作假。

“从一些案例来看,第二种情况居多,一些基层公安部门户籍管理还是不够严格。”海口市公安局的一位户籍民警说,户口迁转、登记、身份证制作过程中人为因素太多,个别派出所所长、基层公安部门负责人因人情关系和“好处费”,对户口材料审批不严格。

“其实,户籍本身只是统计人口的管理手段,不应与利益纠缠在一起。如果不与利益纠缠在一起,它便只是一个管理工具,也就不会引发多户籍的现象。”海南川海律师事务所律师赵建平说。

对于安徽、江西“幽灵”户口、身份证案件的查办,从初步通报情况



民警展示第二代身份证样证。

(资料照片)

来看,不法分子买卖户口确实存在,公安内部存在害群之马和腐败现象的问题也开始浮出水面。事实上,按真程序来建假户口,能做到这一步的,只能是隐藏在公安机关的“内鬼”。

监管治理: 技术上完善, 法律上强化

“假户口、假身份证的症结在于腐败,在于知法犯法,如果没有经办人、审批人徇私枉法,假户口就很难出现。”吉林省社会科学院经济研究所所长孙志明说,正是因为户籍管理与权力和利益紧密联系,诱使不少人铤而走险。

“从法律上,一方面可以强化伪造、

编造证件的法律责任,另一方面应该强化对行政行为的监督。”赵建平说,如果存在不法行为,则行政处罚,重则党纪政纪甚至刑事处罚。

“户口、身份证管理自由裁量权过大的问题应得到重视。”海南中邦律师事务所律师张孝民认为,现行的《中华人民共和国居民身份证法》规定过于滞后,给个别人钻漏洞提供了可能。他建议加强户籍立法,推进户口管理的法制化。

据了解,全国公安机关正在加快推进人像比对系统建设。目前,全国已有16个省市区完成了省级人像比对系统建设并投入应用,有4个省开始试运行,通过比对发现、注销重复户口43.1万个。(新华社海口2月24日电)



超36亿人次实现“人类规模最大的周期性迁徙”

新华社北京2月24日电(记者齐中熙 林红梅)24日,一年一度的春运正式收官。从1月16日春运开始以来40天内,全国总计超过36亿人次实现了“人类规模最大的周期性迁徙”。

根据交通运输部初步统计的数据,春运40天,全国公路发送旅客约32.6亿人次,同比增长6%;民航发送旅客4407万人次,同比增长15.7%;水路发送旅客约4200万人次。

全国铁路40天发送旅客约2.66亿人次,比此前预测多运约1000万人次,增长约12%。其中,2月6日(农历正月初七),全国铁路旅客发送量达到835.7万人,比去年春运最高峰日多发93.1万人,创历年春运单日旅客发送量新高。

资料显示,2001年以来的13年里,全国春运客流量从16.6亿人次上升到36亿多人次。据统计,未来20年内春运客流将持续增加,突破40亿人次可能不久就将到来。

(据新华社)

2月24日,一对情侣在重庆火车站广场吻别。(新华社发)

怀疑女友被“抢走” 一男子为报复杀死3人

新华社合肥2月24日电(记者鲍晓菁)记者24日从安徽亳州市公安局获悉,当地警方成功破获一起恶性杀人案,犯罪嫌疑人管某因怀疑女友被“抢走”,竟携带刀具和自制爆炸装置到对方家中报复,致6人死亡。

据警方介绍,1月26日8时14分,亳州市蒙城县公安局指挥中心接到群众报警称马集镇梁河村付庄西头发生人命案,有多人受伤。到达现场后,民警看到有人倒在地上一动不动,另有几人受伤,一中年男子正手持一把带血的砍刀站在屋内。民警迅速包围嫌疑人。在被擒获过程中,嫌疑人的情绪非常亢奋,反复喊:“抢我的女人,我就杀你!”

经过审讯,管某供述,在案发前不久,他的女友李某突然不知去向。管某怀疑是同村村民刘某拐走了李某,心生怨恨。1月25日下午,管某看见刘某从外地回到家中,遂产生报复心理,于是购买烟花、汽油等物品,连夜自制爆炸装置。1月26日8时许,管某带着爆炸装置和两把砍刀赶到刘某家,此时刘某不在家中。与其家人发生争执后,管某将爆炸物点燃后扔到刘某家中,接着又持刀向刘某的父亲及其家人砍去,致刘某家人3人死亡,3人不同程度受伤。目前此案正在进一步审理中。